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§ 98 KFKS 2022/238 

Årsredovisning för Nacka kommun 2021 

Beslut 
Kommunstyrelsen föreslår kommunfullmäktige besluta följande.  
 

1- Kommunfullmäktige fastställer Nacka kommuns årsredovisning för 2021 i enlighet 
med bilaga 1 till tjänsteskrivelsen daterad den 31 mars 2022. 
 

2- Kommunfullmäktige beslutar att kostnaderna för covidbonusen, på 72 miljoner 
kronor, bokförs på verksamhetsåret 2022 och finansieras av motsvarande överskott 
för skatteintäkter och generella statsbidrag. 

Ärende 
Årsredovisningen är en återrapportering av ekonomi och måluppfyllelse för det gångna 
året. Årsredovisningen innehåller även en bedömning om kommunen lever upp till 
kommunallagens krav på god ekonomisk hushållning.  
 
Nacka kommun redovisar ett ekonomiskt resultat på +540,1 miljoner kronor för 2021, 
vilket är -94,1 miljoner kronor lägre än årsbudget. Resultatet beror till stor del på ett utökat 
finansieringsåtagande för pågående utbyggnad av tunnelbanan med 417,3 miljoner kronor, 
men uppvägs till en del av högre intäkter i form av gåvor, ökade skatteintäkter och att 
samtliga nämnder håller budget eller går med överskott. 
 
Resultatet efter balanskravsjusteringar uppgår till +522,1 miljoner kronor eller 8,6 procent 
av skatteintäkter och statsbidrag. Det finns emellertid i resultaten jämförelsestörande poster 
både på intäkt- och kostnadssidan. När jämförelsestörande poster eliminerats från 
kommunens resultat på +540,1 miljoner kronor blir det justerade resultatet +398,6 
miljoner kronor eller 6,6 procent av skatteintäkter och statsbidrag. Det är klart över uppsatt 
mål om att kommunen ska sträva efter resultatöverskott motsvarande minst 2,0 procent av 
kommunens skatteintäkter och statsbidrag. 
 
Soliditeten i kommunen har ökat och bedöms som mycket god. Investeringarna var vid 
årets slut, med undantag för stadsutvecklingsverksamheten, finansierade till 100,0 procent 
med egna medel.   
 
Under 2021 var kommunens nettoinvesteringar på -616,7 miljoner kronor. Låneskulden har 
varit oförändrad under året och uppgår till 1 350 miljoner kronor. 
 
Kommunkoncernens resultat uppgår till +541,1 miljoner kronor. Förbättringen förklaras 
av goda resultatnivåer för både kommunen och koncernen Nacka stadshus AB. 
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Årsredovisningen ska innehålla en samlad bedömning om kommunen lever upp till god 
ekonomisk hushållning. Bedömningen utifrån ett helhetsperspektiv är att god ekonomisk 
hushållning är uppfyllt. 

Handlingar i ärendet 
Tjänsteskrivelse från stadsledningskontoret och controllerenheten, daterad den 31 mars 
2022  
Bilaga 1 Nacka kommuns årsredovisning 2021 
Bilaga 2 Protokoll kommunfullmäktige 2022-03-21, § 125 
Bilaga 3 Protokoll från kommunstyrelsens arbetsutskott 2022-03-22 § 27 

Yrkanden 
Mats Gerdau (M) yrkade bifall till det utsända förslaget från stadsledningskontoret och 
controllerenheten i sin helhet.  
 
Hans Peters (C) yrkade, med instämmande av Sidney Holm (MP), bifall till första 
beslutspunkten i det utsända förslaget från stadsledningskontoret och controllerenheten.  

Beslutsgång 
Ordföranden konstaterade att det bara fanns ett förslag till beslut – förslaget från 
stadsledningskontoret och controllerenheten – och fann att kommunstyrelsen hade beslutat 
i enlighet med detta förslag. 
 
Hans Peters meddelade att Centerpartiet inte deltar i beslutet avseende den andra 
beslutspunkten.  
 
Sidney Holm meddelade att Miljöpartiet inte deltar i beslutet avseende den andra 
beslutspunkten. 
 

Protokollsanteckningar 
Mats Gerdau lät anteckna följande till protokollet för Moderaterna:  
”Ytterligare ett år har gått i Coronans tecken. Trots pandemin har verksamheterna 
utvecklats och Nackaborna är fortsatt nöjda. Medarbetarna har ansträngt sig utöver det 
vanliga och visat en verklig Nackaanda, vilket vi velat uppmärksamma med en särskild 
Covid-bonus på upp till 10 000 kronor för medarbetarna inom skolan och omsorgen. Det 
kommer dock att bokföras på 2022 års resultat.  
Bland de positiva resultaten för 2021 ser vi förbättringar i näringslivsklimatet med över 1 
000 nystartade företag och att vi blev utsedda till Årets Nyföretagarkommun. Vår 
fokusering på företagarfrågor ser ut att ge resultat. Roligt är också att Tidningen Fokus gav 
Nacka en andraplats i kommunrankingen ”Här är det bäst att leva” och att WSP utsåg 
Nacka till Sveriges mest stabila kommun.  
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Årets ekonomiska resultat blev 540 miljoner kronor. Det beror främst på lägre kostnader 
för flyktingmottagande och ekonomiskt bistånd samt att skatteintäkterna ökar när fler 
jobbar och vi blir fler invånare. Arbetslinjen fungerar! Årsredovisningen visar att det gått 
utmärkt att kombinera sänkt skatt med mer pengar för att höja kvaliteten i välfärden och 
satsa på ökad trygghet.” 
 
Andreas Andersson lät anteckna följande till protokollet för Socialdemokraterna: 
”Nacka Kommun gör återigen ett stort ekonomiskt överskott, denna gång för 2021. Det är 
självklart positivt att man kan lägga undan resurser för framtiden för att säkra långsiktig 
finansiering av välfärden. Överskottet är väldigt stort i relation till intäkterna, samtidigt som 
en mängd verksamheter fått slita hårt under de senaste årens pandemi. Detta gäller i 
synnerhet om man bortser ifrån att hela den av Region Stockholm väl undanhållna 
fördyringen av tunnelbanan belastar årets resultat. Nacka har under många års tid inte 
kompenserat fullt ut för pris- och löneökningar i våra verksamheter, och det börjar märkas 
på utfallen på många ställen. Alliansmajoritetens besatthet av skattesänkningar riskerar att 
gå ut över invånarnas välfärdsbehov, och det är väldigt olyckligt. Att man dessutom gör 
noll- eller plusresultat i alla nämnder tyder på bristande prognosarbete. Detta måste 
förbättras inför framtiden för att se till att de tillgängliga resurserna faktiskt kan nå 
verksamheterna och våra invånare. 
Det är bra att våra nämnder håller i pengarna så att vi kan ha en stark välfärd i framtiden, 
men det är viktigt att hitta en bra balans. Några faktorer sticker ut i detta sammanhang. Ett 
exempel är natur- och trafiknämnden där överskottet beror på att anläggningar inte 
färdigställts i förväntad takt. Det är dessutom så att många nämnder, trots överskott på 
resurser, har låg måluppfyllelse. Särskilt utstickande här är miljö- och 
stadsbyggnadsnämnden, överförmyndarnämnden samt utbildningsnämnden, såväl som 
kommunstyrelsen där man missar samtliga mål kring medarbetarnas situation. 
Vi konstaterar att majoriteten – till slut – gått på det förslag revisorerna fört fram om att 
covidbonusen ska belasta resultatet för 2022. Detta var något vi förde fram redan i början 
av processen, då finansierat genom en reservering i resultatet från 2021. Att detta nu kan 
finansieras genom högre skatteprognoser är bra och något vi stöttar. Kommunen ska hålla 
sig till god redovisningssed.” 
 
Mikael Carlsson lät anteckna följande till protokollet för Nackalistan:  
”Nacka Kommun redovisar ett stort ekonomiskt överskott för 2021. Det är positivt och 
glädjande att man lyckats göra ett så stort överskott. Däremot så är det viktigt att fundera 
på om skattepengarna används på ett optimalt sätt när kommunen gör ett stort överskott 
samtidigt som man är långt ifrån att uppnå de mål man satt upp. Nacka har under flera års 
tid inte kompenserat fullt ut för pris- och löneökningar vilket lett till att verksamheterna 
tvingats till besparingar och nedskärningar när samma mängd pengar ska räcka till allt. 
Nackalistan tycker det är konstigt att man väljer att inte bokföra något som finansiell 
leasing trots att vi fått svaret från experter på området att så bör göras. Dessutom tycker vi 



 
34 (97) 

 4 april 2022 
 
 SAMMANTRÄDESPROTOKOLL 
 Kommunstyrelsen 

Ordförandes signatur Justerandes signatur 
 
 
 
 

Utdragsbestyrkande 

 

det är viktigt att långsiktiga hyresåtagande redovisas som skulder och redovisas tillsammans 
med övriga skulder för att på så sätt få ett helhetsgrepp kring kommunens ekonomi.” 
 
 - - - - - 
  


